Dvojny integral

Fubiniho véta

V nésledujicich piikladech spoctéte dvojné integraly pomoci Fubiniho véty (s vhodnym
poradim integrace)

1. //ysina: — 3zdady pro D = (0,7) x (0,1).
D

5% -
2. // COSdea:dy pro D = (—1,1) x (0, §).
D
3. // Vzdzdy kde D je vnitiek trojihelnika AABC, A = (0,0), B = (1,0), C = (0,2)
D
4. / / y cos xdxdy kde D je omezend mnozina ohrani¢end kiivkami y = cosx a y = sinx
D
a obsahujici bod (—1,0)
5. / / ry?dzdy kde D je omezend mnozina ohrani¢end kiivkami z = 1 a y? = 4z
D
6

. / / e%dxdy kde D je omezens mnoZzina ohrani¢end kiivkami z = —y?, z =0ay =1
D

Jak vidime na poradi nékdy zalezi...
1
7. Zaménou poradi integrace spoctéte / ( / 1

0 -1

1

— 2

dx)dy
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8. Pro spojitou omezenou funkci f zaménte poradi integrace v integralu /(/ f(x, y)dx) dy.
2

0y
Pripomen geometericky vyznam.
9. Urcete miru omezené mnoziny M ohranicené kiivkami y =Inz, x —y=1ay+1=0.

10. Spoctéte objem télesa T = {(z,y,2) e R¥ |0 < 2 <z, v <y < 4z, zy < 4}. Podstavu
nacrtnete.



Substituéni metoda pro dvojny integral

Piipomen pojem regularniho zobrazeni, vétu o substituci z MA, vétu o substituci pro dvojny
integral

//f(:r,y)dxdy://f(cb(u,v))|detJ¢|dudv, ®(H)=D

a specialni ptripad polarnich souradnic
// f(z,y)dzdy = // f(rcosp,rsing)rdrde
D H

dxdy, kde D je jednotkovy kruh se stiedem v pocatku.

1
11. _—
é/l—k Va2 + y?
12. //(a:+y)2dxdy, kde D = {(z,y) e R? |4 <22 +¢y* <9, y > |z|}
D

13. Spoctéte objem télesa T' = {(z,y,2) € R? |0 < 2 <9 —a? — o2, 22 + 9% < 4}.

Nékdy je polarni souradnice nutné modifikovat, viz nasledujici tézsi priklady

14. //ngdxdy, kde D = {(x,y) €R2|%2+y2 <1, z>0}
D

15. //(:c—f—y)dxdy, kde D = {(z,y) e R* |z +y+1>0, 22 + 2y + y*> < 0}
D

16. //a:ydxdy, kde D = {(z,y) e R* |z +y <0, 3z% + y* < 4}
D

nebo pouzit néjakou nestandardni substituci

17. Nacrtnéte mnozinu M = {(z,y) € R?* |1 < zy < 3, z < y* < 4z}, urcete jeji miru.

Nevlastni integraly

2y
18. // . +xyda:dy, kde D = {(z,y) e R* |z > 1, y € (0,2)}
D

1
19. _ kde D = (— —
9 //x2+y2+1dxdy, de (—00,00) X (—00,0)
D

1
2 //dedy, kde D = {(z,y) e R*|y >0, y + 2 > 0}
D



